
 

 

 
 

Reglemente för Krisledningsnämnden 
Beslutat av: Kommunfullmäktige 2023-12-18 § 165 

Gäller fr o m: 2024-01-01 

Dnr: KS/2023:753 

Reviderad: 

KF 2025-05-19 § 95 

 

INLEDANDE BESTÄMMELSER 

1 § Krisledningsnämnden ska följa vad som anges i lag eller annan författning, samt följa det 
fullmäktige har beslutat att nämnden ska fullgöra, samt i övrigt följa givna uppdrag och angivna 
riktlinjer. Krisledningsnämndens reglemente utgör styrdokument för kommunens organisation och 
befogenheter vid extraordinära händelser i fredstid och i de fall som krisledningsnämnden aktiveras. 
 
 
UPPDRAG OCH VERKSAMHET 
2 § Krisledningsnämnden utgör kommunens högsta ledning i samband med extraordinära händelser, 

då ordinarie/normala resurser är otillräckliga för att samhällets basfunktioner ska fungera på lägsta 

acceptabla nivå. Lagen (2006:544) om kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära 

händelser i fredstid och höjd beredskap (LEH) tillämpas.  

 

3 § Vid höjd beredskap ska detta reglemente inte tillämpas, då ansvarar kommunstyrelsen för 

ledningen av den del av det civila försvaret som kommunen ska bedriva. 

 
4 § Krisledningsnämnden har, med hänsyn till den extraordinära händelsens art och omfattning, till 
uppgift att: 

• tolka kommunens roll 

• ange inriktning för den aktuella krishanteringen 

• företräda kommunen utåt och mot kommuninvånarna 

• besluta om förändringar i servicenivåer 

• besluta om omfördelning av kommunens resurser 

• begära bistånd från andra kommuner 

• vid behov ge bistånd till andra kommuner 

• tillse att författningsenliga skyldigheter iakttas 

• ansvara för informationsinsatser 

• besluta om långsiktiga åtgärder för att reducera negativa konsekvenser av inträffade 
händelser 

• fatta beslut och ge delegation   
 

 
 
 
 



 

 

BESLUT OM VERKSAMHET 
5 § Ordförande i krisledningsnämnden eller om denne har förhinder vice ordförande bedömer när en 
extraordinär händelse medför att nämnden ska träda i funktion. Vid tillfälligt förfall för ordförande 
och vice ordförande fullgör den som varit ledamot i nämnden längst tid (ålderspresidenten).  
 
6 § Ordföranden i krisledningsnämnden eller den som fullgör denna uppgift får besluta på nämndens 
vägnar i ärenden som är så brådskande att nämndens avgörande inte kan avvaktas. Sådana beslut 
ska snarast anmälas till nämnden. 
 
7 § Krisledningsnämnden får fatta beslut om att överta hela eller delar av verksamhetsområden från 
övriga nämnder i kommunen i den utsträckning som nämnden finner nödvändigt med hänsyn till den 
extraordinära händelsens art och omfattning. Ett sådant beslut skall omgående sändas till den nämnd 
som är berörd. För krisledningsnämnden gäller samma bestämmelser om sekretess och liknande som 
för den nämnd som krisledningsnämnden tagit över. 
 
När förhållande normaliseras eller medger det ska krisledningsnämnden besluta att de uppgifter som 
nämnden har övertagit ska återgå till ordinarie ansvar. 
 
 
UPPHÖRANDE AV VERKSAMHET 
8 § Krisledningsnämnden ska fatta beslut om när nämndens verksamhet upphör att gälla. 
De verksamhetsområden som krisledningsnämnden övertagit återgår till ordinarie nämnd. 
Kommunfullmäktige får besluta att krisledningsnämndens verksamhet ska upphöra. 
 
EKONOMISKT STÖD TILL ENSKILD 
9 § Krisledningsnämnden får under en extraordinär händelse lämna begränsat ekonomiskt stöd till en 
enskild drabbad. 
 
BISTÅND TILL ANDRA KOMMUNER  
10 § Krisledningsnämnden får besluta att på begäran bistå andra kommuner och regioner som 
drabbats av en extraordinär händelse. Efter att bistånd har lämnats har krisledningsnämnden rätt till 
skälig ersättning från den andra kommunen eller regionen (LEH). 
 
UPPFÖLJNING OCH RAPPORTERING 
11 § Beslut samt underlag till beslut ska dokumenteras. Beslut ska anmälas på närmast följande 
kommunfullmäktigesammanträde. 
 
 

ARBETSFORMER 
 
TIDPUNKT FÖR SAMMANTRÄDEN  
12 § Krisledningsnämnden sammanträder initialt vid den tidpunkt som ordföranden eller dennes 
ersättare beslutar. Därefter sammanträder nämnden på dag och tid som nämnden bestämmer. 
 
 
KALLELSE 
13 § Ordföranden eller dennes ersättare ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträde. Kallelsen 
ska tillställas varje ledamot och ersättare snarast möjligt.  
Vid extraordinär händelse sammankallas nämndens ledamöter och ersättare muntligt via 
telefonsamtal eller på annat lämpligt sätt. 
 
 



 

 

NÄRVARORÄTT 
14 § Kommunchef och stabschef eller deras ersättare är föredagande vid krisledningsnämndens 
sammanträden och har därmed närvaro- och yttranderätt. Som ett led i beslutsfattandet kan 
sakkunniga inom den övriga kommunala verksamheten tillfälligt ges närvaro- och yttranderätt. Även 
ordförande i nämnd vars område berörs av den extraordinära händelsen kan tillfälligt ges närvaro- 
och yttranderätt. 
 
SAMMANTRÄDE PÅ DISTANS 
15 § Nämnden får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter närvarande på distans. 
Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant 
sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen ska vara så beskaffad att 
inte obehöriga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild eller ljud.  
Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.  
 
SAMMANSÄTTNING 
16 § Krisledningsnämnden består av Kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 
Ersättare för respektive post ska även vara ersättare i krisledningsnämnden. 
 
ORDFÖRANDE 
17 § Det åligger ordföranden att  

1. kalla till sammanträde i enlighet med lag och reglemente 
2. leda nämndens arbete och sammanträden 
3. inför sammanträden se till att de ärenden som ska behandlas i nämnden är beredda 
4. se till att färdigberedda ärenden snarast behandlas i nämnden 
5. bevaka att nämndens beslut verkställs 

 
ERSÄTTARE FÖR ORDFÖRANDE OCH VICE ORDFÖRANDE 
18 § Vid tillfälligt förfall för ordförande och vice ordförande ska den som varit ledamot i nämnden 
längst tid, ålderspresident, träda in. Om fler ledamöter har lika lång tjänstgöring ska den till åldern 
äldste ledamoten vara ålderspresident.  
 
FÖRHINDER 
19 § En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde ska 
kalla ersättare.   
 
ERSÄTTARES TJÄNSTGÖRING 
20 § Om en ledamot är förhindrad att delta eller att vidare delta i ett sammanträde ska en ersättare 
tjänstgöra i ledamotens ställe. Ersättare ska kallas in i enligt beslutad inträdesordning. En ledamot 
som inställer sig under ett pågående sammanträde har rätt att tjänstgöra även om en ersättare trätt i 
ledamotens ställe.  
 
Ersättare som inte tjänstgör har rätt att delta om den är kallad. Den får delta i överläggningarna men 
inte i besluten.  
 
En ersättare som har börjat tjänstgöra har företräde oberoende av turordningen. Om det etablerade 
majoritetsförhållandet mellan partierna påverkats genom ersättarens tjänstgöring, får dock en 
ersättare som inställer sig under pågående sammanträde träda in i stället för en ersättare som 
kommer längre ner i turordningen.  
  
 
 



 

 

JÄV, AVBRUTEN TJÄNSTGÖRING  
21 § En ledamot eller en ersättare som avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende får 
tjänstgöra igen sedan ärendet handlagts.  
 
Ledamot som en gång avbrutit tjänstgöringen under ett sammanträde på grund av annat hinder än 
jäv, får tjänstgöra igen.  
 
YRKANDEN  
22 § När nämnden förklarat överläggningen i ett ärende avslutad, går ordföranden igenom de 
yrkanden som har framställts under överläggningen och kontrollerar att de har uppfattats korrekt.  
Ordföranden befäster genomgången med ett klubbslag. Därefter får inte något yrkande ändras eller 
läggas till, om inte nämnden enhälligt beslutar att medge det.  
 
Om ordföranden anser att det behövs ska den ledamot som har framställt ett yrkande avfatta det 
skriftligt.  
 
RESERVATION  
23 § Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera reservationen ska 
ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen ska lämnas till sekreteraren före den tidpunkt som har 
fastställts för justeringen av protokollet. Motsvarande gäller vid omedelbar justering.  
 
JUSTERING AV PROTOKOLL  
24 § Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. En ersättare för justerande ledamot utses. 
 
Nämnden kan besluta att en paragraf i protokollet ska justeras omedelbart. Paragrafen ska redovisas 
skriftligt vid sammanträdet och justeras av ordföranden och en ledamot.  
 
ÖVNING 
25 § Krisledningsnämnden ska utbildas och övas minst en gång per mandatperiod.  
 
DELGIVNINGSMOTTAGARE  
26 § Delgivning med nämnden sker med ordföranden anställd som nämnden beslutar.  
 


